

# EL AVISADOR DE BADAJOZ.

## SEMANARIO CATÓLICO.

Se publica todos los JUEVES.

Se suscribe en la calle Lagares, número 6, donde se dirigirá toda la correspondencia a nombre del Administrador.

PRECIO DE SUSCRICION. En la capital, 2 rs. al mes; y fuera de ella 6 rs. trimestre anticipados.

### AVISO.

Rogamos á los señores suscritores de fuera de esta provincia, que están atrasados en el abono de sus suscripciones y no se hallen en inteligencia con nuestros corresponsales, se sirvan abonar en breve su importe por medio de libranzas ó sellos de quince céntimos, que enviarán directamente á esta Administracion.

### UN LIBRO DE TEXTO.

*Exámen crítico del curso de historia de España por Anselmo Arenas.*

Dos tomos de más de 600 páginas al precio de una peseta cada uno. Se vende en la Administracion del AVISADOR, Lagares 6.

### LUZ Y SOMBRA.

#### IX.

Los desastrosos efectos de considerar la autoridad social emanada del hombre y de su libérrima voluntad, se dejan sentir como peso enorme sobre los gobernantes y sobre los gobernados.

En el artículo anterior expusimos, aunque muy á la ligera, la division producida por aquella teoría, no menos funesta que falsa, en todos los países y en todos los pueblos. Mientras que la verdad cristiana, llevada á la práctica, desde los mismos albores de la naciente Iglesia produjo aquel admirable organismo, aquella sociedad perfectísima, aquella sociedad modelo, en que, al decir del sagrado historiador de los *Hechos Apostólicos*, no habia mas que un alma y un corazon, la doctrina naturalista, que hace derivar del hombre toda autoridad, ha producido y está produciendo cada dia un caos indescriptible, donde nadie quiere obedecer y todos pretenden mandar; una confusion espantable en todos los órdenes sociales; una aversion sistemática y constante á toda autoridad, cualquiera que ella sea, y en cualquiera de los ordenes en que se ejercite.

Si empezamos por la familia, vemos en ella la mas desvergonzada desobediencia de los criados contra sus amos, de los hijos contra sus padres, de las mujeres contra sus maridos, y de todos los inferiores contra todos los superiores.

Y tienen razon, desde el punto de vista liberal, los hijos, las mujeres y los criados, contra los padres, los maridos y los amos. Los criados y las mujeres, que se supone tienen uso de razon, no deben sufrir las imposiciones, como se dice hoy, los mandatos como decimos cristianamente, de los maridos y los amos, porque el ser más fuerte no dá derecho. Ni los hijos, cuando llegan á la pubertad, debieran estar sujetos por más tiempo á la autoridad paterna, sino al contrario, declararse autónomos, ya que tienen lo que se necesita para la autonomía, á saber: inteligencia y voluntad libre, que no deben á sus padres.

Si de la familia pasamos al municipio, nos encontramos en todas partes con esos continuos bandos que se hacen la guerra á muerte, guiados por algun poderoso, por algun cacique, que todo lo sacrifica á su ambicion y deseo de sobreponerse. Siendo el resultado inmediato las continuas discordias, riñas, asesinatos, malversacion de fondos, irregularidades, en una palabra confusion.

Y no puede menos de suceder así; porque siendo el municipio como la base y fundamento de la sociedad en el orden civil, por fuerza habrá de resentirse de los defectos que á este aquejen en mas elevadas esferas. Mas como la division en partidos, para que pueda establecerse el llamado turno pacífico, aunque suele venir á cañonazos, es esencial en el sistema liberal, que hace proceder del hombre, y no de Dios, la autoridad social, de aquí la necesidad intrínseca de que esta

division llegue á todos los municipios. Por lo cual preciso es que haya en cada uno hombres de todos colores, quienes en un dia determinado puedan dar el triunfo en las urnas á los prohombres que hayan de tener la autoridad, por obra y gracia de los electores.

Materia larga y abundante de reflexiones nos suministran los hechos de que todos somos testigos, respecto á los gravísimos males, á los incalculables perjuicios que resultan al cuerpo social de esta division innata y necesaria tanto en los organismos superiores como en los inferiores. Hágalas cada uno de nuestros lectores, porque nos urge considerar la cuestion bajo otro aspecto, si hemos de concluir alguna vez estos estudios sobre la encíclica *Inmortale Dei*, pues no olvidamos que nuestra pretension no es hacer un comentario en toda regla acerca de ese admirable documento de sabiduría cristiana, sino algunas observaciones solamente, encaminadas á hacer conocer, ó mejor recordar á nuestros amigos lo sublime, lo útil, lo conveniente, lo racional y justo de las doctrinas cristianas en el gobierno de los pueblos; y de paso lo desastroso é inicuo é irracional de las doctrinas liberales en la misma materia.

Introdujéronse en el mundo las ideas liberales á la sombra de la libertad. Es decir que pretendiendo conceder al hombre mayor libertad, se le hizo renunciar á las antiguas ideas que en realidad nos habian libertado. Tan simpática es esta palabra que hubo de encontrar muchos adeptos la idea nueva, mediante la cual se prometia á los humanos el mayor uso de una de sus mas preciadas facultades. No se quiso comprender que no puede haber libertad divorciándose de Dios, origen y autor de ella; de quien nosotros la recibimos y por quien y para quien la poseemos.

Dijose y repitióse en todos los tonos que el hacer descender de Dios la autoridad humana, hacia al hombre esclavo; metióse mucho ruido con la *teocracia*, sin saber por supuesto lo que eso significa la mayor parte de los declamadores. Llamóse tiranía al poder legitimo, derivado del divino; y para que aquella y este desaparecieran, se proclamó el origen humano del poder, con lo cual el hombre solo tendria que obedecerse á sí mismo.

De esta suerte, decian, tendrá el hombre libertad, sin reparar que lo que se hacia era remachar las cadenas de su esclavitud, oprimiéndole y vejándole por todos los modos posibles; á la vez que, para escarnio y befa del mismo se le llamaba libre y soberano.

En efecto: vemos hoy establecido un sistema completo de coaccion en las funciones sociales necesarias para la constitucion del poder; sistema confesado por todos los liberales de oposicion contra sus congéneres de gobierno. Y estas confesiones y estas quejas se dan al público cada vez que es necesario dotar al país de representantes, acusándose mutuamente unos á otros de forzar la opinion, de cometer ilegalidades y violencias, de falsear el sufragio, de imponerse á los electores y de tantas cosas más como leemos en todos los periódicos y presenciamos en todas partes, cada vez que son llamados los ciudadanos á las urnas á usar de eso que llaman libertad de sufragio.

Aquí donde se ha elevado á institucion la *partida de la porra*, le mismo que en otras partes, en donde se hace derivar del hombre el poder social, la libertad legitima ha sido herida de muerte; siendo sustituida por el mas odioso despotismo.

Lo cual no sorprendió á los hombres pensadores que, como el *Filósofo Rancio* y los obispos españoles desterrados en Mallorca, vieron las últimas consecuencias del error en el orden práctico, lo mismo que las vieron y anticipadamente las dedujeron en el especulativo.

Porque cuando el imperante no tiene sobre sí un superior á quien haya de rendir cuenta de sus actos, por el mismo instinto de conservacion, conatural á todos los seres, ha de procurar asegu-

rarse en el poder, de donde legitivamente, segun las teorías liberales, pueden echarle los mismos que le encumbraron. A prevenir esto se dirijirán sus miradas, á evitarlo toda su actividad. Para ello no tiene mas remedio que apelar á la violencia, ejerciendo presion sobre los que inmediatamente le rodean, como estos la ejercerán sobre otros, y estos últimos sobre los de más allá; hasta establecer todo un sistema organizado de violencias desde el trono á las últimas capas sociales. Así lo dice la razon y así lo atestigua la experiencia.

Por eso vemos á los ministros ejerciendo presion sobre los diputados, á los diputados sobre los ayuntamientos, á los ayuntamientos sobre los pueblos, que son en último termino la presa del más fuerte.

Recíprocamente, la violencia se ejerce tambien de abajo arriba, produciendo una corriente de inmoralidad en contra de otra que va en opuesto sentido, de arriba abajo. El elector exige del elegido lo que tiene por conveniente, sea ó no justo; el elegido del ministro, el ministro del supremo imperante; y como todos se necesitan, resulta que todos se ven forzados á consentir, mal de su grado, en la iniquidad que detestan.

Además de esto, como la escuela liberal, siendo consecuente consigo misma, enseña ser un derecho la rebelion del súbdito contra el gobernante, á quien el mismo súbdito dió la autoridad que tiene; era lógico deducir, que cuando á este le parezca que aquel no cumple como debe con su cometido, tenga facultad de destituirlo, y si no quiere dejarse despojar del privilegio del mando —y quien será el que voluntariamente resigne?—quitárselo por la fuerza. Tenemos pues otra vez á la violencia en contra de la razon y á la tiranía sustituyendo á la libertad; estando tambien en este punto admirablemente conformes el raciocinio y la experiencia, que nos atestigua las continuas revoluciones del pueblo contra los gobiernos, lo mismo que nos da testimonio de las incessantes tiranías de los gobiernos contra el pueblo.

Justo castigo á los que no quieren entender que solo donde está el espíritu del Señor hay libertad!

### DOS CRÍMENES.

Cuando enviamos á la imprenta en nuestro número anterior un suelto brevísimo en que dábamos cuenta del horrible asesinato del Sr. Obispo de Madrid, estaban tirados ya la mitad de los ejemplares de nuestro periódico, por lo cual no pudo publicarse dicho suelto.

De seguro que todos nuestros lectores saben ya, ó por haberlo oido ó por haberlo leído, el funesto desenlace de aquel crimen atroz, pero quizá muchos ignoren todavía el segundo de los atentados á que hace relacion el epigrafe puesto á estas líneas.

Pues bien, en la noche del Jueves Santo ocurrió en la Iglesia de S. Luis de Madrid uno de esos hechos que denuncian el salvajismo moderno, que se vale de los adelantos materiales para sus iniquidades, siendo por lo mismo mucho mas salvaje que el de los pueblos así llamados.

Velaban delante del Santísimo Sacramento dos socios de una congregacion piadosa, despues de haberse cerrado las puertas del templo por la hora avanzada en que esto sucedia.

Uno de los piadosos vigilantes observó que alguna de las velas encendidas delante del Tabernáculo se arrojaba con exceso, por lo cual, levantándose, la tomó en la mano y empezó á soplar fuertemente con el fin de apagarla, no obstante haber notado dentro del cirio—que pesaba cuatro libras y habia sido llevado al Monumento por un jóven de blusa,—un cuerpo extraño parecido á un petardo.

Sin que pudiera lograr sus deseos de apagar

el cirio, este reventó produciendo un ruido espantoso, que se dejó sentir no solo en las calles próximas, sino hasta en la misma Puerta del Sol.

El piadoso vigilante, médico Sr. Izquierdo, fué arrojado contra el arca santa donde se guardaba la sagrada Hostia, medio abrasado y cubierto de heridas; el otro compañero cayó sin sentido, aunque no recibió tantas lesiones; las velas que ardían delante del Sagrario se apagaron todas y el Monumento sufrió no pequeños desperfectos; de suerte que cuando los sacerdotes, que había en la sacristía y otras personas piadosas que esperaban su turno de vela, salieron á la Iglesia, la encontraron llena de humo y en completa oscuridad, y á los dos que velaban sin sentido y malamente heridos.

Tal es la segunda parte del drama que presencié la capital de la España liberal en la última semana santa.

Y decimos la segunda, porque creemos que tanto el asesinato del Ilmo. Sr. Obispo en las gradas de la Catedral, cuando iba á la solemne función de los ramos, como el petardo de S. Luis son obra de una misma mano, que se valió en el primer caso de un sacerdote despechado, y en el segundo de un jóven casi niño, que llevó el cirio á la Iglesia, sin saber probablemente lo que contenía.

Esta nuestra creencia y persuacion se funda en lo que vamos á decir.

Hay una institucion que tiene por objeto concluir, si le fuera posible, con la Iglesia Católica, para lo cual no perdona medios, sean estos cuales fueren. Esta institucion tiene en Madrid principales raices, porque allá van en busca del *mendrujo* aquellos de que nos habla Ricardo en sus *prevenciones y noticias*, tanto mas cuanto que tiene allí al padre alcalde I.º y P.º H.º Paz.º junto con otros no menos ilustres.º y pp.º HH.º que dan el impulso á toda la maquinaria.

Esta institucion se vió grandemente contrariada por la ereccion de la sede matritense y la eleccion para regirla del mártir Sr. Izquierdo, porque en ello veia la desaparicion de su influencia en no pocas personas; puesto que viviendo como vive del desórden, muere al instante que se establece el órden; siendo hermana de las tinieblas, desaparece al momento de presentarse la luz. De aquí que en alguno de sus muchos antros debió decretarse la desaparicion del obispo y la terrorificacion de los fieles, mediante el petardo de San Luis.

Ya sabemos como ejecuta sus órdenes esta institucion, pues tiene para ello un tribunal, bastante peor que el de Poncio Pilatos, y su justicia no admite treguas, como que pone al ejecutor en la disyuntiva de matar ó morir; y como antes de esto ha procurado arrojar del alma de sus adeptos toda clase de debilidades, esto es, de consideraciones á la moral y al derecho, no hay apenas uno que elija la muerte propia por salvar la vida ajena.

Muerto el prelado y cuando todavía los ánimos de los fieles estuvieran fuertemente impresionados con la noticia, convenia á la institucion arrojar del templo al pueblo, asustándole y causándole algunas víctimas, como para decir: «Temblad, católicos, porque no solo tengo poder para quitar la vida á vuestros jefes, sino tambien para desorganizar vuestras reuniones y arrojaros de vuestros templos.»

Todo esto se confirma con algunos datos suministrados por la prensa de Madrid, y con algunas otras reflexiones.

Sea la primera relativa al último atentado. ¿A quien aprovecha el terror que habria producido en el pueblo fiel el estampido de la dinamita sino á esa maldita institucion, que enseña á sus adeptos á cometer toda clase de *maldades imaginables*? ¿Cui prodest? Si pues á ella y solo á ella aprovecha, ella es la causa de aquella maldad.

Por lo que hace al asesino del Ilmo. Sr. Izquierdo, los periódicos han dicho que estaba afiliado á una logia llamada Libertad al O.º de Madrid, y que ocupaba el grado 9.º. Tenemos ya un elemento muy á propósito para cualquier fechoría; añádasele el nombre de *Lutero* y nada faltará para un mata-obispos.

Además los lazos de union del tal *Lutero* con los periódicos más avanzados y clerófobos de la casta se han puesto de manifiesto con motivo del triste suceso ocurrido en la catedral de Madrid. El *clérigo del Resumen* dijo que no continuaba escribiendo los artículos de difamacion contra los obispos. El *Progreso* se constituyó en secretario publicando nada menos que 24 documentos del asesino, y enviando á la cárcel dos redactores para tener con él una conferencia. La *Pluma* dijo pocos dias antes de la ocurrencia que 70 sacerdotes de Madrid se habian afiliado á los partidos republicanos y á las lógias.

Y por fin toda la prensa ultraliberal, como si

obedeciera á una consigna, hace esfuerzos para presentar al criminal privado de razon.

Méditese un poco sobre estos datos y dígame luego si no está bien fundado nuestro modo de pensar. Podremos equivocarnos, pero ciertamente no juzgamos con temeridad.

Á las logias les sucedió al revés de lo que pretendian, porque los últimos momentos del prelado y su entierro fueron una ovacion continua de parte del pueblo madrileño; los prelados españoles y el clero tienen un mártir más á quien imitar y los fieles todos un nuevo ejemplo de fortaleza cristiana en el cumplimiento de su deber, á pesar de las amenazas, que no eran desconocidas al señor Obispo de Madrid. Descanse en paz el mártir ilustre y no se olvide que aquí estamos todavía tantos fieles llorando su muerte y esperando su poderoso valimiento.

Lo mismo acaeció con la salvajada de S. Luis, segunda parte del sangriento drama. Todo el mundo ha protestado contra esos infames que asesinan solo por el gusto de hacer daño. Que Dios conceda la salud al Sr. Izquierdo (coincidencia rara, dos Izquierdos fueron las víctimas) y dé valor á los fieles para no dejarse atemorizar por los bandidos de la civilizacion.

### LA BUENA FÉ LIBERAL.

Toda la prensa liberal, sobre todo la democrática, ha hecho grandes elogios de un folleto del Sr. Arzobispo de Burdeos en que ensalza hasta las nubes la moderna civilizacion. Sen muy chuscos los liberales; ellos no hacen caso de la Iglesia, pero si algun prelado ó algun clérigo dice cualquier cosa que creen favorecerles, entonces es cuando aquella voz tiene autoridad, en otro caso ninguna.

Como la obra del Sr. Obispo francés ha sido traducida por un republicano español y publicada con su prólogo y todo escrito por Castelar, será bueno que nuestros amigos conozcan lo que ha dicho, contestando al de Burdeos, el Sr. Arzobispo de Paris.

«Véase, dice el eminente purpurado, la historia de estos cinco años:

«En 1880, las órdenes religiosas son dispersadas por la violencia en virtud de leyes recusadas. Al mismo tiempo, leyes fiscales, cuyo peso se agrava en cada presupuesto, vienen á oprimir á las comunidades de mujeres, sin tener en cuenta los inmensos servicios que prestan á los pobres, á los enfermos y á la juventud. En 1882, una ley escolar borra la religion del programa de la enseñanza pública, é infiere á la Francia cristiana, bajo el nombre hasta aquí desconocido de neutralidad, la herida de un ateísmo oficial. Cada año se disminuye más el presupuesto de cultos.

«En cinco años se le ha quitado siete millones. Los emolumentos de los Obispos se han reducido; los de los canónigos están amenazados; las cajas de los seminarios se han borrado de los presupuestos; las catedrales no tienen ya las consignaciones necesarias á la dignidad del culto y al sostenimiento de los edificios; los vicariatos se han suprimido por centenares. En donde quiera que los municipios se hacen instrumento de las pasiones anti-religiosas, el gobierno tolera ó sanciona las usurpaciones más ilegales.

«De este modo los ministros de la religion son excluidos de los hospitales y de los establecimientos que dependen del Estado ó de los municipios; los funerales de un escritor célebre que habia rechazado las plegarias de la Iglesia, sirven de pretexto á la profanacion de un templo cristiano; los sacerdotes, en fin, esos humildes servidores del pueblo en las villas, no son tratados con menos injusticia.

«Cinco años habian pasado para acumular todas estas violencias. El año presente nos reservaba asombros no menos dolorosos. Esperando la ley que debe dar el último golpe al culto católico por la abrogacion de la dispensa del servicio militar en favor de los seminaristas, asistimos en el Parlamento á la discusion de un proyecto de ley que acaba de quitar á la enseñanza pública todo carácter cristiano.

«En el curso de estos debates hemos oido al ministro de Cultos atacar desde la tribuna los dogmas esenciales del cristianismo.

«Continuando por este camino, la República puede hacer mucho daño á la religion; pero no la matará. La Iglesia ha pasado otros peligros; ha vencido otras tempestades, y vive todavía en el corazón de Francia.

«Asistirá á los funerales de los que quieren aniquilarla.

«La República no ha recibido ni de Dios ni de la historia ninguna promesa de inmortalidad.»

Y lo mejor de todo para parar los piés de los que nos buscan la lengua es decirles que á la opinion del Arzobispo de Paris se han adherido públicamente los Prelados de Lyon, Toulouse, Avignon, Vannes, Nantes, Orleans, Nevers, Blois, Aire, Contances, Reims, Chambéry, Bourges, Autun, Hermont, Chartres, Leers, Carcassonne, Anneys, Maicienne, Guimper, Saint Claude, Marseille, Chalons, Saint-Flour, Ver-

dun, Cahors, Meaux, Truyes, Grenoble, Rodeez, Limoges, Nimes, Anguuleme, Beauvens, Montpellier.

Solo que la buena fé de los liberales consiste en no decir una palabra de todo esto, y darse tono como si con ellos estuviera la Iglesia de Dios. ¡Pobretes!

### VARAPALOS.

El ángel patudo, que ya conocen nuestros lectores, ó el pastel pegado en las columnas *interfectas*, continúa su labor de presentar el *catolicismo ante la historia* de esta guisa: «Los ateos... todos los que no comulgamos en la Iglesia Católica, somos, segun ella, ateos.»

Si esto no es digno de figurar en el *póstumo*, no acertamos á pensar lo que allí deba ponerse. Pero sigamos.

«Huelgan los comentarios, porque estas consideraciones son merecedoras solamente de las carcajadas de Demócrito.»

Tu lo has dicho y con mucha verdad.

Nosotros añadirémos solamente que las lucubraciones de ese *angelito* en ciernes merecen unas castañuelas, porque son eminentemente bailables.

Ni otra palabra, que no lo merece ese pobre hombre, ni tampoco el *Diario* masónico que lo saca á la vergüenza pública.

### ¡TORRAOS! ¡TORRAOS!

(Bis.)

Barba-Azul tenia un cañon; y el *Diario condenado*, sin dejar de ser *interfecto*, tiene un cacahuet, digo, un *torrao*, digo, un *moreno*, digo, un *poeta*.

Pero *poeta* con letra bastardilla.

Que significa atormentador de la poesia y de los oidos de los lectores.

No habrán olvidado ustedes, seguramente, aquella cosa así como soneto que el señor *Torrao* y además *Moreno* ó vice-versa, perpetró contra don Nicolás segundo.

Pues antes habia perpetrado en el mismo *interfecto* papel otro delito que aunque se titulaba *compasion condicional*, era crimen en absoluto, sin condicion ninguna.

La *compasion condicional* del señor *Torrao* llevaba todavía este otro sub-título entre paréntesis: *ni poema ni elegia*.

Claro como que es sencillamente disparate, no puede ser elegia ni poema. En algo habiamos de estar de acuerdo con el señor cacahuet, digo *Torrao*.

El canto mas ó menos rodado se le tira el señor *Moreno* al público en general y en particular á su amigo D. Narciso Vazquez Lemus, redactor simple del *póstumo*.

Y empieza:

«Silenciosa la calle, por la puerta  
De su casa cruzar

Quería sin pararme un solo instante  
Pero, ¡oh fatalidad!...»

¡Así es! ¡Oh fatalidad! Que la primera estrofa ha de ser ya el primer destrozo literario, y hasta gramatical si se quiere; pues por mas vueltas que uno dé á la calle y á la puerta y á la casa y al instante solo y á todos los demás ingredientes de la fatal estancia, no se llega á saber á punto fijo que es lo que queria el señor *Torrao*.

Dejémosle que siga:

«Estático quedé viendo la sombra  
De su busto girar...»

¿La sombra de su busto? Y ya que la sombra fuera del busto, el busto ¿de quien era?

«Estático quedé viendo la sombra  
De su busto girar

Sobre un trozo de... ¡suelo, que cubrian  
Losas de pedernal...»

¡Hombrel! ¡losas! Serian adquinas, ó mas bien pedruscos, en fin, de la familia.

Pero la verdad es que no está del todo mal lo de que el *poeta*, llamémosle así, se quedara estático, porque el ver *girar* una sombra sobre un trozo del suelo, y además una sombra de un busto, (no se dice si antes ó despues de olerlo) debe ser para dejar *torrado*, digo, estático á cualquiera.

Lo malo es que el *torrao*, ó el *Moreno* del autor, se despierta demasiado pronto de su éxtasis.

Y digo que es esto lo malo, porque los *poetas* de este calibre siempre debieran estar *estáticos*: era como menos daño podian hacer á la poesia.

¡Pero sí! ¡A buena parte!... ¿Se acuerdan ustedes que el *poeta* *Moreno* se quedó estático en la estrofa segunda? Pues en la tercera ya echa á correr otra vez con ansiedad en esta forma:

«De la luz, que engendraba aquella sombra...  
seguí con ansiedad»

La direccion, y mis ojos tropezaron...

Verdaderamente. Tambien nosotros hemos tropezado con ese verso interminable.

¡Que oreja tiene V., Morenito!

¡Le parece á V. que esto puede ser un verso endecasilabo?

«La direccion, y mis ojos tropezaron.»

Eso á parte de lo del tropezon de los ojos, que tambien es de primer orden.

¡Cuanto mas valia que se hubiera V. quedado estático!

Pero vamos á ver donde tropezaron los ojos, además de tropezar en la cuerda floja del verso:

«De la luz que engendraba aquella sombra sigo con ansiedad

La direccion, y mis ojos tropezaron  
Con su semblante oval.»

¡El de la direccion?

Bueno ¡Y despues?

«Del balcon en la férrea balaustrada  
Grave, muda, glacial...»

Todo esto parece que lo dice el Torrado de la balaustrada férrea; pero despues casi resulta que no es de la balaustrada, sino de la del busto de quien lo dice.

«Del balcon en la férrea balaustrada,  
Grave, muda, glacial,  
Apoyando los codos, y en las manos  
La nacarina faz,  
Parecía sumida en sus dolores  
Escultura real...»

Hombre, las esculturas, aunque sean reales no tienen dolores.

«De angel caido que en la tierra tiene  
Pecados que espiar...»

Si, que le han condenano á leer versos de V. vamos.

«La miré con anhelo extraordinario...»

¡Ah!...

«E inconcebible afan.»

Si ¿eh? Pues nos ha fastidiado usted.

Porque con esas cosas tan extraordinarias é inconcebibles, nos falta el valor para seguir siquiera hasta la estrofa siguiente.

En la que dice V. que llegó y besó en silencio  
«Su bata de percal.»

¡Que casualidad!

De la misma tela de la poesia.

## SECCION LOCAL.

Hemos recibido el tomo 11, primero del nuevo Testamento, de la Sta. Biblia editada por la *Verdadera ciencia española*. Comprende los cuatro Evangelios y los *Hechos Apostólicos*.

Si los libros del Testamento antiguo deben figurar en toda biblioteca cristiana y su lectura es tan útil para el hombre ¿qué diremos de la historia del Testamento nuevo contenida en los libros del presente tomo? «Dia y noche debes tener los libros santos en tus manos, escribía S. Jerónimo á una ilustre dama romana, y á otra le añadia: «Ríndate el sueño con el libro en la mano y entonces reclina tu cabeza sobre las páginas santas.»

D. Carlos Ramirez Lovato nos ha enviado un ejemplar de la circular que dirige á los electores de la circunscripción de Badajoz, y entre otras cosas dice:

«Por carácter, por educacion y porque así incumbe obrar á un verdadero representante de la Nación en Cortes, sabed que he sentido siempre, y espero sentir toda mi vida, un placer inmenso en hacer el bien que pueda, en servirlos y en defender los legítimos y verdaderos intereses de todos mis conciudadanos.»

Nos complacen las palabras del Sr. Diputado y esperamos en su honradez que cumplirá como bueno lo que promete, y nosotros le tendremos en cuenta para cuando sea menester; pues no es pequeña la falta que tiene el distrito de hombres que defiendan sus legítimos y verdaderos intereses, ya que tantos, por desgracia, son á combatirlos.

Con mucho gusto publicamos la siguiente carta, teniendo la seguridad de que será provechosa á nuestros lectores.

Sr. Director de EL AVISADOR DE BADAJOZ.

Santiago 16 de Abril de 1886.

Muy Señor mio y de toda mi consideracion y aprecio: Suplico encarecidamente á toda la prensa, reproduzca en sus columnas esta carta, confiando recibirá el debido premio, en un tiempo no lejano.

El mayor de los elogios que puede hacerse del Santísimo Rosario es el que hizo de él la misma Virgen Maria, cuando dijo á Santo Domingo de Guzmán: «Anda, establece la santa devoción del Rosario: enséñala á los hombres y adviérteles que es una devoción muy agradable á mi Hijo Jesucristo y á mí también.»

*Método teórico-práctico para rezar el Santo Rosario de María en prosa, meditarlo debidamente y con-*

tarlo en verso toda clase de personas, especialmente los niños y niñas. Con aprobacion de la Autoridad Eclesiástica

La devoción del Rosario «es un arma poderosísima para quitar las herejias, y un instrumento el más á propósito para arrancar los vicios, plantar las virtudes, y un medio seguro para alcanzar la misericordia de Dios.»

El autor del mencionado opúsculo, deseando hacer todo el bien que le sea posible, esperando solo el premio de Dios y de su Madre, tiene el gusto de ofrecer gratis seis ejemplares á los señores Párrocos y Economos que los pidan, y la direccion así: Galicia.—Sr. D. Camilo Cabaleiro, Pbro.—Entre-Rios, número 1.—Santiago.

Sin más consérvese Vd. bueno, señor director, y disponga siempre como guste de este su seguro servidor Q. B. S. M. CAMILO CABALEIRO.

De paso damos las gracias al Sr. Cabaleiro por los ejemplares que nos ha remitido de su método el cual recomendamos eficazmente á nuestros amigos.

Accediendo gustosos á los deseos que en atento volante nos manifiesta el Sr. D. Luis de Sotomayor, ponemos en conocimiento de nuestros suscritores que en los dias 4, 5 y 6 de Mayo se celebrará en Jerez de los Caballeros la feria acordada por aquel ilustre Ayuntamiento.

Habrà cucuñas, fuegos artificiales, banda de música, teatro de verano y corridas de toros en que matará *El Espartero*.

Ya ve el Sr. D. Luis que por complacerle anunciamos en EL AVISADOR fiestas profanas contra nuestra costumbre; lo cual le probará que á pesar de haberle combatido con cierta rudeza, como lo haremos en lo sucesivo si fuera menester—y esperamos que no lo será,—no por eso dejamos de apreciarle y quererle; estando, como estamos, dispuestos á servirle, lo mismo que á cualquiera de aquellos contra quienes—bien á pesar nuestro—nos vemos obligados á disparar con bala rasa.

Tambien en esta capital, segun hemos visto en los periódicos locales, se celebrará una nueva feria en los dias 10, 11 y 12 del próximo Mayo.

Cuando estaba ya hecha la caja del numero anterior, que debia imprimirse con anticipacion, recibimos de nuestro amigo y suscritor D. Manuel Dávila unas octavas reales acerca de la pasion de nuestro Sr. J. C. Lo sentimos, pero como son propios del tiempo de pasion, ya no procede publicarlos. De paso rogamos á los que nos favorecen con sus trabajos, que los envíen con tiempo para que no sufran retraso.

## VARIEDADES.

### UN RECIBO PARA EL PARAISO.

Un indio del Canadá, al abrazar la fé católica, se confesó con el Ropa-Negra (así llamaban al sacerdote católico) de haber robado algun tiempo antes dos piastras á un pasthr calvinista de la vecindad, y se le advirtió que debía restituirlas. Este buen salvaje, llamado Juan Bautista, se dió prisa á cumplirlo. Se presenta, pues en casa del ministro, y le dice:

Mi te haber robado, Ropa-Negra decir á mi: Juan Bautista, vuelve el dinero robado.

—¿Que dinero?

—Dos piastras robadas á ti por mi, mal salvaje; pero ahora buen indio, tener el agua del Bautismo sobre la frente, mi ser hijo del Grande Espíritu. Toma tu dinero.

—Está bién, no hurtes más. Buenos dias Juan Bautista.

—¡Buenos días! no basta: mí querer otra cosa.

—¿Y qué quieres?

—Mí querer un recibo.

—¡Un recibo! y ¿para qué necesitas tú un recibo? ¿te ha dicho acaso el Ropa-Negra que lo pidieses?

—Ropa-Negra no dice nada: es Juan Bautista querer un recibo.

—¿Y para qué lo quieres? Tú me has Robado, tú me has restituído: esto basta.

—No basta: escucha. Tú viejo, mí jóven: tú morir sin duda primero, mí morir despues de ti. ¿Lo entiendes?

—No; ¿qué quieres decir con esto?

—Escucha más: esto querer decir mucho: esto querer decir todo. Mí llamar a la puerta del cielo, el gran jefe san Pedro abrir y decir: ¿Eres tú Juan Bautista? y ¿qué quieres? Mí responder: Mí querer entrar en la casa del Grande Espíritu. Y él decir á mí, ¿Y tus pecados? Mí responder: Ropa-Negra haber perdonado á mí. San Pedro añadir: ¿Y tu hurto al ministro? ¿has restituído el dinero? Enséñame tu recibo. Ahora, pues tú ves la situación del pobre Juan Bautista, pobre indio sin recibo, obligado para poderlo hallar, á galoppear por todo el infierno.

P. de Smet.

## UN VERDADERO FILÓSOFO

### CUENTO MORAL.

Un filósofo aleman refiere que una mañana encontró sentado en el pórtico del templo un mendigo, cuyo aspecto miserable infundia compasion.

—Buenos dias os dé Dios, hermano, dijo alargándole una limosna.

—Dios no me dá nunca malos dias, repuso el pobre santiguándose con la moneda.

Miróle sorprendido el aleman, y dijo: lo que yo deseo es que hos haga el Señor más feliz.

—¿Y quién os ha dicho que no lo soy? preguntó el pordiosero.

Chocáronle al filósofo las respuestas y pidió al buen hombre su explicacion.

La explicacion es muy sencilla, exclamó el interrogado. ¿Que os he dicho? que nunca el Señor me dá malos dias, y es mucha verdad; porque si el hambre me acosa, si me mortifica la sed, el frio, los padecimientos ó las privaciones, bendigo y alabo á Dios; si el dolor me atormenta ó la desgracia me aflige, bendigo y alabo á Dios; si los hombres me ultrajan, me persiguen ó me desprecian, bendigo y alabo á Dios; y así razon tengo para decir que para mi no hay dias malos.

Me habeis deseado la felicidad, y yo la poseo, porque la mia consiste y consistirá en que se cumpla en mí la voluntad de Dios.

—De manera, repuso el otro, que si la voluntad de Dios fuera que os precipitárais en el infierno, ¿bajarais muy gustosos?

—Ni por pienso; allí no van los que aman á Dios, y yo le amo con toda la fuerza de mi corazon.

—Por eso mismo, si fuera su voluntad precipitaros...

—¡Precipítarme! Quiá! Para eso me ha dado el Señor dos brazos que lo impidan: uno es la caridad, y otro la humilde confianza; con ellos me asiré á Dios tan fuertemente, que tendrá que llevarme consigo al cielo.

—¿Y si no es esa la voluntad de Dios?

—¡Pues no ha de ser! ¿A qué vino al mundo sino á salvarnos? Como yo no me aparte de Jesucristo, Él no se apartará de mí, y seguro estoy de no apartarme de mi Dios ni en mi vida ni en mi muerte porque no ha de consentirlo.

—Eso es mucho decir; la criatura es frágil, y no puede uno responder de sí mismo; esa confianza es harto presuntuosa.

—Lo seria indudablemente, si estribara en mis fuerzas; pero como sé muy bien que por mi solo nada valgo, tengo puesta mi confianza en Dios, y su ayuda no me puede faltar.

—Hé aquí, prorrumpió el sábio aleman inclinándose respetuoso ante aquel hombre de fé tan robusta, ¡hé aquí lo que se puede llamar un verdadero filósofo!

Micaela de Silva.

## NOTICIAS VARIAS.

La congregacion de Misioneros del Inmaculado Corazon de Maria establecida en la ciudad de Zafra ha creado por iniciativa de su superior el P. Heredero una escuela gratuita para los niños pobres que acrediten su pobreza por la Alcaldía de dicha ciudad.

En el corto tiempo que lleva de instalada pasan ya de 80 los alumnos asistentes á la misma que gozan del beneficio de recibir una sólida instruccion basada en los principios religiosos que si siempre han sido necesarios para la sociedad; mucho mas en los tiempos actuales de desórdenes y rebeliones.

Porque si el hombre ha de resistir al embate de sus mal domeñadas pasiones necesita recibir la fortaleza en las ideas religiosas que aprendió en su niñez y que han de ser mas adelante como la savia de su vida espiritual y el dulce ambiente que necesita para llegar á su perfeccion y ser feliz aun en este valle de lágrimas.

Así entiende y practica el clero católico la mision confiada por Jesucristo cuando dijo á sus discípulos: *Eruntis docete omnes gentes*.

Reciban pues nuestros plácemes los señores misioneros que tanto se interesan por el bien de la juventud y les deseamos que pronto vean recompensados sus trabajos por la ciencia y por la religion con abundantes y copiosos frutos.

El resultado de las elecciones de Senadores ha sido la eleccion de los señores Marqués de Fuen Santa, Piñero y Velasco, los dos primeros han ocupado antes de ahora asiento en la alta Cámara.

El señor Obispo de Murcia ha condenado las doctrinas del periódico «El Libre Pensamiento», y declarado fuera de la comunión católica al señor D. José Hernandez Ardieta.

Lo que es la caridad filantrópica al uso.  
De nuestro estimado colega *El Diario de Lérida*:  
"Leemos en un periódico:  
"En la famosa representación teatral organizada por el comité llamado de las fiestas parisienses, en beneficio de los pobres, los gastos han excedido en 12.000 francos á los ingresos, á pesar de haber estos llegado á 80.000. Así suele suceder en estas fiestas malamente llamadas de caridad."  
"Hermosa caridad la vuestra, filántropos del siglo XIX!  
"Que satisfechos pueden estar de ella los pobres indigentes, que esperaban un día siquiera de consuelo! Pero desgraciadamente, fué nula tal esperanza.  
Y todo esto por amor al hombre ¡ya!...  
Miren Vds. que divertirse para aliviar la desgracia del prójimo... es cuanto puede decirse.  
"Como si fuese necesario para dar una limosna al indigente, acudir al teatro ó al baile!  
"Sarcasmo horrible... ¡lúgubre, como una profanación nocturna de la desdicha honrada!  
"Al fin, la filantropía aparece al desnudo tal cual es."

LA PRENSA CATÓLICA.

El *Salzburger Kirchenblatt*, periódico católico austriaco y órgano de Monseñor el Arzobispo de Salzburger, primado de Alemania, consagra á la misión que tiene la prensa un articulo, donde leemos:  
"En Alemania hubiese sido desde hace tiempo pisoteada y esclavizada por el Kulturkampf, si en ese pueblo no hubiera existido una legión de periódicos intrépidos y valerosos.  
Aquí, en Austria, sin nuestra prensa católica, nos ahogaríamos en el fango de la irreligión y del materialismo; sobre todo, la prensa ha sido la salvadora, la inspiradora, la maestra y la que ha transmitido á nuestras más retiradas villas y aldeas la palabra de los representantes del pueblo católico: ella ha hecho resonar la trompeta en las ciudades y aldeas, en los pueblos y en las chozas, llamando al pueblo á la defensa de la Cruz y á la lucha contra la mentira; es ella quien ha exhortado la perseverancia y el sacrificio.

Es ella, además, quien ha arruinado varias hojas inmundas, que son la peste del periodismo; con ella cierto periódico sería aún un poder, pues hé ahí que algunas familias católicas estaban suscritas á dicho periódico.

El *Fredemblatt*, periódico católico de Munich, reproduce todo el artículo del *Kirchenblatt*, y añade:

"En nombre de Dios, el Clero y el pueblo están obligados á sostener á la prensa católica, pues que, según las palabras mismas de Pío IX, de santa memoria, la prensa es tan necesaria como la cátedra. Sólo la prensa religiosa podrá salvar é instruir al pueblo. Así lo hará desde el momento en que responda á las necesidades locales y generales, y esté bien redactada, bien dotada, bien apoyada.

Mas hé aquí que la buena prensa se encuentra, sobre todo, en una situación desventajosa.

No se la halla en los gabinetes de lectura; los vendedores y voceadores de periódicos no llevan por las calles periódicos católicos, los cafés y los restaurants se abstienen de suscribirse. ¿Por qué? Porque los católicos no tienen sino rara vez el valor de pedir en público un periódico católico. La irreligión y la lubricidad son los signos de Cain, llevados por la mala prensa y sus amigos.

"Pueblo cristiano, reflexiona!  
En efecto, todo esto es digno de seria reflexión.

SECCION RELIGIOSA.

29 Jueves.—Stos. Pedro de Verona y Roberto.  
30 Viernes.—Stos. Eutropio, Mariano y Amador. Sta. Catalina de Sena.

MAYO.

1 Sábado.—Stos. Felipe y Santiago, apóstoles. Jeremías y Segismundo.  
2 Domingo de Cuasimodo.—Stos. Atanasio, Félix y Segmndo.  
3 Lunes.—La Invencion de la Santa Cruz.—Stos. Alejandro, Juvenal y Timoteo. Sta. Pelagia.—Abrense las relaciones.  
4 Martes.—Stos. Silvano, Ciriaco y Porfirio. Santa Mónica.  
Luna nueva.  
5 Miércoles.—La conversion de S. Agustin.—Santos Pio V, Eutimio y Teodoro.

El sábado, pueden lucrarse al toque de Oraciones, en la Parroquia de S. Andrés, las indulgencias de la ADORACION REPARATRIZ.

El domingo, si el tiempo lo permite, será la anual funcion en la Ermita de Nuestra Señora de Bótoa.

El viernes 7 de Mayo serán los ejercicios del Corazon de Jesus en la Iglesia de las Carmelitas.

Imp. de E. Orduña.—Badajoz.

LICOR DE BREA ALOMAR.

Ha sido tanta la aceptación que ha tenido por los médicos, que podemos decir es el que más se receta en España y América para combatir las afecciones de la garganta y de los bronquios, bronquitis, catarros pulmonares y catarros de la vejiga, dolores de la garganta, enfermedades de la piel, flujos recientes ó crónicos de la uretra (ble-norragia), flujos de la vagina, flujos del conducto auditivo, granos, herpes, irritaciones del pecho, laringitis aguda y crónica, picazones, prurigo vulvar, resfriados, sarna; sarpullido, tos rebelde, tisis pulmonar, úlceras sencillas y de mal caracter, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Depósito central: señores ALOMAR Y URIACH almacén de drogas.

Calle Moncada, 20.—BARCELONA.

PAPEL MOSTAZA ALOMAR.  
PARA SINAPISMOS.

Este preparado evita los inconvenientes del empleo de la harina de mostaza en cataplasma produciendo el mismo ó casi mayor efecto sin molestar al paciente por la gran sencillez de su aplicacion, pues basta sumergir por un minuto una hoja de este sinapismo en agua fria y aplicarlo mojado sobre la piel sujetándolo con una venda ó pañuelo.

El papel mostaza conserva indefinidamente sus propiedades mediante que se tenga la precaucion de guardarlo siempre en paraje seco, pues que la humedad, elemento que sirve para su reaccion, puede alterarlo. Para los niños y personas delicadas puede graduarse la accion del sinapismo interponiendo entre éste y la piel dos ó tres hojas de papel chupon ó de seda mojado; en caso de no tener á mano dicho papel puede reemplazarse con un lienzo viejo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Depósito central: ALOMAR Y URIACH almacén de drogas.—Calle Moncada, 20.—BARCELONA.

PECTORAL BALSAMICO ALOMAR

contra toda clase de

TOS TOS TOS

por crónica é inveterada que sea, ya provenga de catarros, irritacion de garganta, bronquitis, asma, opresion de pecho, etc., etc., facilitando en todos los casos la expectoracion.

Las pastillas que expendemos con este nombre figuran entre las preparaciones farmacéuticas, muy recomendables por la rapidez de sus efectos siempre que la TOS se halle motivada por una hipersecrecion bronquial ó un proceso inflamatorio sub-agudo de la mucosa que reviste los canales aéreos.

Los muchísimos enfermos que han hecho uso de ellas, los distinguidos facultativos que las prescriben todos los dias y los varios certificados y cartas particulares con que se nos ha honrado, prueban de una manera que no deja lugar á duda, el éxito seguro de aquellas, para combatir toda clase de TOS haciéndola desaparecer en todos los casos, aun en los más graves.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Depósito central ALOMAR Y URIACH almacén de drogas.—Calle Moncada, 20.—BARCELONA.

Cádiz 28 Marzo 1884.

Sres. Alomar y Uriach.—Barcelona.

Muy Sres. míos y de mi mas distinguida consideracion: Creo faltaria grandemente si por medio de estas líneas no expresára á Vds. mi gratitud ya que su *Pasta pectoral balsámica* me ha proporcionado la salud, curándome la tos que por espacio de algun tiempo me aquejaba y que inútilmente habia tratado de combatir con otras pastillas.

Hagan de esta carta el uso que estimen mas oportuno, y cuenten con el agradecimiento de S. S. Q. B. S. M. J. RODRIGUEZ CARALT.

Solucion Alomar de Clorhidro-fosfato de Cal.

El uso del fosfato de cal en la curacion de las gravísimas enfermedades del aparato respiratorio, del sistema huesoso, y las muy comunes en nuestros dias de los centros nerviosos (médula espinal), data de muchísimo tiempo; y lejos de haber disminuido, vá haciéndose cada vez mas general, prueba evidente de que no se trata de unos de estos específicos que se hallan en boga por poco tiempo hasta que se descubre su ineficacia, sino de un medicamento importante, cuyas virtudes curativas pone de manifiesto la práctica, segun así lo reconocen las Corporaciones académicas y todos los facultativos modernos.

APLICACIONES DE LA SOLUCION ALOMAR.

Tuberculosis pulmonar (tisis) lesiones de la nutricion (debilidades generales, escrófulas, raquitismo, clorosis, naturalezas enfermizas y delicadas) enfermedades de los huesos, (afecciones de los centros nerviosos, principalmente de la médula espinal), etc., etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Depósito central ALOMAR Y URIACH almacén de drogas. Calle Moncada, 20.—BARCELONA.

TALLER DE DORADOR

DE

JUAN GOMEZ.

CALLE DE SANTA ANA, N.º 7.

BADAJOZ.

Se hacen toda clase de molduras doradas y de imitación, galerías, óbalos, espejos de todas dimensiones, cuadros de esquina redonda y portiers.

Se restauran imágenes y se hacen atriles, candeleros y todo lo perteneciente á Iglesias.  
Cerrado los dias festivos.

ARRIENDO

Se arrienda á pasto, labor y bellota, la dehesa denominada Cincho y Castillejos, de la propiedad de D.º Concepcion Benjumea, sita en el término de esta capital, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en casa de dicha señora, calle de Granada, número 47, principal.

VENTA.

Se venden las casas Vasco-Núñez 15 y la del Rio 53. En la administracion de este periódico darán razon.

JARABE DE RÁBANO YODADO ALOMAR.

(Preparado en frio y concentrado en el vacio)

Las diversas indicaciones que cumple, la facilidad con que se tolera aun cuando haya eretismo de las vias digestivas, constituyen sus principales virtudes. Preconizado por acreditados facultativos que han tenido ocasion de ensayarlo en repetidas veces, aventaja en determinadas dolencias á otros preparados yodados y al aceite de hígado de bacalao blanco. Con su uso pueden combatirse eficazmente cuantas manifestaciones patológicas derivan del es-crofulismo y denoten una deficiencia en la vitalidad de los elementos orgánicos.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Depósito central ALOMAR Y URIACH almacén de drogas.—CALLE MONCADA, 20.—BARCELONA.

JARABE DE QUINA FERRUGINOSO ALOMAR.

Este preparado reúne la quina que es el medicamento tónico por excelencia, y el hierro que es la base de nuestra sangre; dos sustancias que se habian creído insaciables y que reunidas forman un excelente específico para combatir las enfermedades del estómago, pérdida del apetito, palidez, irregularidades de la menstruacion, etc., etc., sustituyendo con ventaja las demás preparaciones químicas y férricas.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Depósito central ALOMAR Y URIACH almacén de drogas.—Calle MONCADA, 20.—BARCELONA.